

# 2025年第一次“中国好人榜”候选人事迹展示评议开始 宁波信继红入选

3月22日,2025年第一次“中国好人榜”候选人事迹展示评议开始,今年53岁的信继红被推选为候选人。



夫妻俩的感情真挚又深厚。

## 民警毕李的惊险一幕—— 抓住犯罪嫌疑人不放手

近日,记者获取到一段令人惊心动魄的抓捕视频,该视频由一架警用无人机于2023年9月的一个正午拍摄,记录了宁波市公安局鄞州分局刑侦大队重案中队中队长毕李与犯罪嫌疑人在荒无人烟的田间展开殊死搏斗的全过程。

视频中,毕李与犯罪嫌疑人在田间不期而遇,短暂对视后,毕李迅速出击,如离弦之箭冲上前,双手死死抓住嫌疑人小臂,将其锁在岩石陡坡上。然而,嫌疑人负隅顽抗,双方力量相当,随即展开激烈搏斗。

过程中,嫌疑人将毕李掀翻在地,狠狠掐住其脖子。面对强烈痛感和体力不支,毕李毫不退缩,咬紧牙关,借助地势与嫌疑人一同滚下斜坡。两人持续缠斗近20分钟,毕李始终试图用手铐控制住嫌疑人。直到增援警力及时赶到,才成功将嫌疑人完全控制。此时,毕李衣衫凌乱、伤痕渗血,瘫倒在地大口喘气,他事后回忆道:“当时只有一个念头,绝不能让他逃走!”

毕李投身公安工作已有16年。在他和同事的共同努力下,鄞州公安连续13年实现全区现行命案全破。毕李本人更是成绩斐然,先后荣立个人二等功1次、个人三等功3次,还获评全省“千名好民警”、全市优秀人民警察,今年2月被授予个人一等功。

谈及日常工作,毕李表示,像这样惊险的抓捕只是刑侦工作的一部分。更多时候,是无数个日夜的通宵达旦,一本本泛黄的案卷见证了他和团队的艰辛付出。

当看到负重多年的被害人家属紧握结案通知书含泪道谢时,毕李觉得一切努力都有了意义,他坚定地说:“我们得给人民群众一个交代。”

在交流中,毕李还向记者分享了他的侦查理念。多年重案工作经验让他深知科技在刑侦中的重要性。他常对团队同事说:“公安侦查工作要跟上时代发展,不断提升效率,更好地维护社会稳定。”在实际案件侦办中,毕李积极运用新型技术。比如在侦办一起命案时,专案组依靠他的分析,仅用2小时就成功抓获犯罪嫌疑人;面对横跨省市的诈骗集团,他和团队巧用大数据等新型技术,快速抓获10余名犯罪嫌疑人。毕李强调:“我们要比犯罪分子更懂科技语言。”

记者 邹鑫 通讯员 郑蒙永



毕李与犯罪嫌疑人在搏斗。视频截图

### 1 “只要你活一天,我就会照顾你一天!”

2002年8月的一天,信继红的妻子遭遇交通事故,导致高位截瘫,胸部以下完全失去知觉,语言系统也受到影响,不会说话,不会表达。

看着从小与自己青梅竹马的妻子一蹶不振,信继红心如刀绞:不管花多少钱,都要把妻子治好!

妻子高位截瘫后,他变得异常忙碌:晚上当人们进入梦乡时,他

还在忙着做家务;早上当别人睡眼惺忪醒来时,他已给妻子准备好早餐,并帮她洗漱、喂饭;随后还要送孩子上学;晚饭后,如果天气好,他总会推着妻子在家门口散步……

为了让妻子更快康复,信继红一直守护在她身边,为她定时翻身、按摩。因为高位截瘫,妻子一度大小便失禁,“经过长期摸索,现在大致掌握了大小便规律,

可以比较精准确定更换尿不湿的时间。”20多年来,信继红想方设法让妻子开心过好每一天。

在信继红无微不至的照顾下,妻子逐渐恢复意识,虽然仍无法站立、行走,但能与人交流。

“从没想过放弃,只要妻子好好活着,这个家就完整!”一晃20多年过去了,信继红始终都只有一句话。

### 2 “只要她想去哪里,我就会带她去哪里。”

“天气好的时候,我老公会推着我到楼下呼吸新鲜空气;有时候我在家闷得慌,突然想出去逛逛,他也会毫不犹豫地答应。”面对不离不弃的丈夫,妻子的激动

之情溢于言表。

“只要她想去哪里,我就会带她去哪里。”这几年中,信继红带着妻子去过宁波东钱湖、绍兴东湖、杭州西湖等旅游胜地。至于

余姚四明山,则是每个月必去一两两次。“凡是轮椅能够进去的地方,我都去过,森林公园附近的雾凇最漂亮!”说起四明山四季美景,妻子一脸喜悦。

### 3 “生活一定会一天比一天好!”

病痛折磨难免会让人心烦意乱,有时妻子也会闹情绪。这时,信继红总想着法子耐心劝导:“我们要往前看,生活一定会一天比一天好!”

丈夫的不抛弃、不放弃,深深感动着妻子,妻子由此变得更为坚强,逐渐学会了照顾自己,坐在轮椅上也能做些简单的家务活。

为了给妻子动手术,信继红

花光了全部积蓄,还背负近3万元债务。为了挣钱养家,他从事金属材料批发和零售生意。每天两点一线多次往返工作地和家里。

生活最艰难时,信继红也会背着妻儿流泪,但很快就擦干泪水,继续顽强地面对生活。

付出总有回报,2019年,信继红和堂弟一起创业,成立了一家科技公司,生意也是越来越好。

如今,妻子面色红润,精气神

十足,如果不是坐在轮椅上,全然看不出她是一位高位截瘫之人。复查时连医生也感叹:“这是奇迹!你能活得这么好,丈夫功不可没。”

没有惊天动地的誓言,只有相互陪伴的每一天。20多年来,信继红用平凡而又不平凡的行动,生动诠释了什么是责任与担当,什么是真正的爱情与亲情。

记者 朱琳